

Réunion du Conseil d'Établissement - École Léonard-De Vinci

Objet : Procès-verbal

Date : Mardi 9 avril 2024 à 18h30

No : Rencontre 4

Endroit : Présentiel – Pavillon 19e Avenue

Documents en référence : Voir courriel

- Procès-verbal – Rencontre du C.É. du 27 février 2024
- Ordre du jour du C.É. – Rencontre du 9 avril 2024
- Gabarit Rapport annuel du Conseil d'Établissement
- Ordre du jour de l'AG – 12 septembre 2024
- Présentation de l'Atelier : Ateliers Passage primaire-secondaire – Édition 2024 par corporation d'Éducation Jeunesse
- Formulaire Sortie Ambassadeurs scientifiques, Collège Bois-de-Boulogne - 9 mai 2024 Groupes 81-82-83-84
- Sortie Maison de la Culture Maisonneuve – Groupe 82 - 10 mai 2024
- Sortie Planétarium – Groupes TSA 001-002-003 17 avril 2024

Membres du C.É.	Présence	Absence
Équipe-École		
André Maisonneuve (directeur)	X	
Gwendoline Callié (membre professionnel)	X	
Isabelle Leduc (membre personnel enseignant)	X	
Élizabeth Gingras (stagiaire) non-votante	X	
Nathalie Lacroix (membre personnel soutien)		X
Sonia Lalumière (membre personnel)	X	
Suzanne Larocque (membre personnel enseignant)	X	
Valérie Barsalou (membre personnel enseignant)	X	
Membres parents		
Rosanne Labelle (membre parent - Présidente du C.É.)	X	
Rosa Nettha (membre parent – VP du C.É.)		X
Maxime Larose (membre parent)	X	
Saliha Abed Meraim (membre parent)		X
Geneviève Bariteau (membre parent – Secrétaire)		X
Romain Ahmed Jérôme (membre parent)	X	
O.P.P. – non-votantes		
Stéphanie Duhaime (représentante O.P.P.)	X	
Émilie Houle (représentante O.P.P.)	X	

1. Ouverture de la séance à 18h40 et mot de bienvenue
2. Lecture et adoption de l'ordre du jour
Proposé par : Suzanne Larocque
Secondé par : Gwendoline Callié
➤ Adopté
3. Adoption du compte-rendu du 2024-02-27
Proposé par : Sonia Lalumière
Secondé par : Suzanne Larocque
➤ Adopté
4. Dossiers menants à informer et/ou suivi :
 - a. Portrait de la future organisation scolaire 24-25 (information)
 - Préparation de la fin de l'année en cours.
 - Portrait de l'école pour l'année prochaine :
 - Maternelle 4 ans : un groupe de moins (de trois à deux groupes).
 - Maternelle 5 ans : quatre petits groupes.
 - Groupes de l'accueil et TSA : statu quo.
 - b. Rapport annuel du CÉ (information)
 - Suivi du traitement des dossiers durant l'année en collaboration entre le directeur et la présidente du C.É.
 - Archivé au CSSDM.
 - c. Ateliers préparatoires pour le secondaire pour les élèves (suivi)
 - 22 (avec le CREP) et 29 avril prochain. Organisme vient rencontrer les élèves.
 - Activité annuelle très populaire auprès des élèves et des professeurs.
 - Concerne les groupes des différents secteurs de l'école (régulier, accueil et TSA).
 - d. Murale et espace pour les finissants (Isabelle Leduc – information)
 - Murale est terminée.
 - Mur adjacent est réservé pour le projet des finissants discuté lors de C.É. précédents.
 - e. Projet participatif (Isabelle Leduc-information)
 - Le projet a été déposé au budget participatif de la ville de Montréal.

- Le projet soumis est le même que celui de l'année dernière.
- f. Ateliers pour les parents chez nos plus petits avec le CREP et l'OPP (information)
- Pour une première fois, l'école offrira deux nouveaux ateliers :
 - Arrivée à la maternelle.
 - Passage de la maternelle à la 1^{ère} année.
 - Les deux ateliers auront lieu en mai (6 et 27).
- Pour l'année prochaine, considérer le mois du ramadan lors de la planification des ateliers pour favoriser la participation de l'ensemble des parents de l'école.
- g. Code de vie et règlements 24-25 (à suivre via courriel – information et approbation vs agenda scolaire)
- Planification pour la distribution des agendas. Pour conclure le contrat, il faut que le code de vie de l'école soit finalisé.
 - L'échéancier est la fin du mois d'avril.
 - Un courriel pour approbation sera envoyé aux membres du C.É.
- h. Projet de Maxime vs Rue Villeray (parent - information)
- Un projet de sécurisation piétonnière et de revitalisation de la rue Villeray a été déposé au Budget participatif de la ville de Montréal par les parents du C.É.
- i. Projet Mai à pied (parent - information)
- Discussion avec le poste de quartier pour solliciter leur présence aux abords de l'école.
 - Le poste a recommandé d'impliquer les agents socioculturels.
 - Possibilité d'identifier les chauffeurs problématiques pour les référer aux postes de police si les comportements déplacés persistent.
 - Question de M. Maisonneuve : Est-ce que le poste de police offre des cliniques de sensibilisation?
 - Réponse de Romain Ahmed Jérôme : À confirmer.
 - Intervention de Valérie Barsalou : Ce ne semble pas être le rôle du C.É. d'intervenir sur cet enjeu.
 - Question de M. Maisonneuve : Est-ce que le projet de mai à pied concerne le transport actif?
 - Réponse de Romain Ahmed Jérôme : Oui. Des échanges ont lieu à ce sujet avec le poste de quartier.

- Intervention de Stéphanie Duhaime : L'organisme Loisirs communautaires Saint-Michel (LCSM) offre également des ateliers sur la pratique du vélo dans le quartier.
- Intervention d'Émilie Houle : Cette campagne pourrait également être une opportunité de sensibiliser les piétons à l'importance de respecter les règles de sécurité lorsqu'ils se déplacent dans le quartier?

j. Projets à financer

- Plusieurs idées de projets ont été soumises.
- Les parents ont choisi trois critères pour évaluer les projets.
- Des consultations auprès des professeurs pourront suivre pour finaliser les projets.
 - Question de Valérie Barsalou : Est-ce que ces projets ne devraient pas être votés par le C.É. et non seulement les parents du C.É.?
 - Réponse de Rosanne Labelle : Oui, nous reviendrons avec une proposition au C.É. à la fin de la présente année scolaire ou au début de la prochaine.
 - Réponse de M. Maisonneuve : Il serait pertinent d'établir une ligne du temps concernant les campagnes de levé de fonds et les projets visés.

5. Dossiers menant à une prise de décision (adoption, approbation) :

a. Résolutions par courriel (déjà approuvées) :

- i. Sortie Zoo Ecomuseum 27 mars 2024 – Groupes 071-072-073-005
- ii. Sortie Collège Ahuntsic, le 11 avril 2024 Groupes 51-61-62-63
- iii. Sortie Planétarium – 17 avril 2024 – Groupes 001-002-003

➤ Adopté en bloc, par courriel

b. Sorties à l'extérieur de l'école au besoin (à approuver)

- Formulaire Sortie Ambassadeurs scientifiques, Collège Bois-de-Boulogne - 9 mai 2024 Groupes 81-82-83-84
- Sortie Maison de la Culture Maisonneuve – Groupe 82 - 10 mai 2024
- Sortie des finissants à Québec

Proposé par : Isabelle Leduc

Secondé par : Sonia Lalumière

➤ Adopté en bloc

c. Assemblée générale des parents – Septembre 2024 (échange et approbation)

- Jeudi 12 septembre

Proposé par : Isabelle Leduc

Secondé par : Gwendoline Callié

➤ Adopté

5. Mot de la personne qui siège sur le comité de parents du CSSDM

- Sujets abordés lors des discussions :
 - Éclipse.
 - Épandage dans les cours d'école.
 - Financement des projets : préférable que ceux-ci soient entérinés par les C.É.
 - Il peut y avoir des commandites, mais doivent être bénévoles. Il ne peut y avoir de publicité. Un groupe de parents a été mandaté par le comité pour revenir sur le sujet.
 - Grève des transporteurs est terminée.
 - Sécurité aux abords des écoles demeure un sujet d'actualité.
 - Enjeu d'accessibilité aux personnes de service de garde. Absence de politiques claires sur les échanges entre parents et éducatrices. Chaque école devrait définir une politique d'accès au personnel de l'école.

6. Mot de la direction.

- Merci à tout le monde pour votre contribution.

7. Mot de l'OPP.

- Lundi le 15, fête du printemps avec de la tire d'érable. Une fermette sera sur les lieux.
- Lundi le 22, journée de la terre. Corvée en collaboration avec les professeures volontaires et l'organisme *Ville en vert*.
- Ateliers du CREP à venir.
- Joujouthèque : début des prêts au mois de mai.
- En support aux projets de professeures dont celui de M. Jimmy.
- Appui au spectacle des Francs-talents.

8. Mot des enseignantes, des enseignants.

- Projet des Francs-talents : 226 billets vendus sur 250. Le projet est entièrement autofinancé.
- Plusieurs ateliers dans le cadre du mois de l'autisme.
- Ateliers sur l'hygiène dentaire en partenariat avec le collègue Maisonneuve.

9. Mot du service de garde.

- Aucune mention.
- Remerciement du C.É. au personnel du service de garde pour la tenue d'une activité d'observation de l'éclipse dans le cadre d'une journée pédagogique.

10. Mot du personnel de soutien.

- Finalisation de l'année en cours et travail préparatoire pour l'année prochaine.

11. Mot du personnel du secteur professionnel

- Tous les professionnels sont reconduits dans leurs postes pour l'année prochaine.
- Tous les postes sont pourvus.
- Un poste supplémentaire de TES est prévu pour l'année à venir.

12. Mot des parents et du public

- Aucune question des parents ni du public.
- Merci pour tout.

14. Varia.

15. Levée de l'assemblée à 20 h 20.

Maxime Larose, parent-membre du CÉ - secrétaire